(…..) Maddenin tanecikleri arasındaki boşluk katı halden gaz hale doğru artar.

(…..) Katı haldeki bir maddenin tanecikleri gaz haldeki bir maddenin taneciklerine göre daha hareketlidir.

(…..) Nemli ortamlarda elektrikli aletler kullanılmamalıdır.

(…..)Kemiklerin yapısında bulunan kalsiyum ve flor kemiklerin sertleşmesini sağlar.

(…..)Kaslar kemiklerimize bağlandıkları kısma “eklem” denir.

(…..) Vücutta bütün toplardamarlar kirli kan taşır.

(…..) Tahta kaşık metal kaşığa göre ısıyı daha iyi iletir
 (…..) Maddeler ısı aldıklarında tanecikleri daha yavaş hareket eder
(,,,,,,)Soğuk ve sıcak iki cisim yan yana geldiğinde aralarında herhangi bir ısı alışverişi gerçekleşmez
 (…..) Isıyı iyi aktaran maddelere ısı iletkeni denir
 (…..) Buzu oluşturan tanecikler suyu oluşturan taneciklere göre daha yavaş hareket ederler
 (…..) Güneş dünyamızı ışıma yoluyla ısıtır
 (…..) Hava iyi bir ısı iletkenidir
*Enerji tasarrufu için evlerimizde …………………………………… malzemeleri kullanmalıyız.
* Tanecikten taneciğe ısı aktarılması ……………………………….. yoluyla gerçekleşir.
*Bir tencerede kaynayan su ……………………………….yoluyla ısının yayılmasına örnektir.
* Tahta kaşık metal kaşığa göre ısıyı daha …………………… iletir.
* Soğukta kalan maddelerin büzüşmesi onların taneciklerinin …………………………… ile açıklanır.
* Yaz aylarında elektrik telleri sıcaktan dolayı ………………………………
* …………………………… bir çeşit yalıtım malzemesidir.
*Elektrik enerjisini ileten maddelere  …………………… , iletmeyen maddelere de …………………….…..  deriz.

*Bir elektrik devresinde direnci değiştirmek için kullanılan alete …………………………  denir.

*Vücudumuzun  hareketinden sorumlu yapılar ………………………… , ………………………….. ve ……………….……… dır.

*Kemiğin en dışında yer alan kemiği saran ve kemiğin enine büyümesini, onarılmasını ve beslenmesini ………………..……………. sağlar.

*Vücudumuzdaki  en büyük atardamar …………………….……  atardamarıdır.

*Kan hücreleri ………………………….. , ………………………………. ve ……………………….. olmak üzere üç çeşittir.

Aşağıdaki tabloda verilen olaylarda  ısının yayılma yollarını X ile işaretleyiniz 
	Olay
	Işıma
	Konveksiyon
	İletim

	Güneşe bırakılan bardak içindeki suyun ısınması
	
	
	

	Sıcak havada arabanın içinin ısınması
	
	
	

	Bakır telin bir ucu ısıtıldığında diğer ucunun da ısınması
	
	
	

	Kaloriferin evi ısıtması
	
	
	

	Sıcak çaya katılan soğuk suyun çayı soğutması  
	
	
	

	Sıcak süt konulan bardağın ısınması
	
	
	

	Tenceredeki kaşığın ısınması
	
	
	

	Perdenin renginin solması
	
	
	


Şekilde insan kalbi ve bölümleri şematik olarak çizilmiştir. Numaralandırılmış yerleri isimlendirin,

              Sağ       Sol
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Aşağıda verilen tanımları terimlerle eşleştiriniz.
	
	TANIM
	TERİM

	
	Kanı kalpten diğer organlara taşır.
	A.Element

	
	İsteğimiz dışında çalışırlar
	B.İletken

	
	Elektrik enerjisinin iletilmesine gösterilen zorluk
	C.Ağırlık

	
	Bir cismin içerdiği madde miktarı
	D.Tozlaşma

	
	Tek tür atom içeren madde
	E.Zigot

	
	Elektrik akımını ileten maddelerdir
	F.Sürat

	
	Bir cisme etki eden yerçekimi kuvveti
	G.Atardamar

	
	Bir hareketlinin belli bir zamanda aldığı yol
	H.Düz kas

	
	Döllenmiş yumurta hücresi
	I.Direnç

	
	Polenlerin dişicik tepesine taşınması
	K.Kütle


Aşağıdakilerden hangisi bir hastalığı tedavi etmekten çok önleme amaçlı kullanılır?

A)Aşı        B)Serum         C)Aspirin           D)Antibiyotik

Hangi seçenekte sıralanış doğrudur?
A) Burun-bronş-bronşcuk-soluk borusu-alveol-gırtlak

B) Burun-gırtlak-soluk borusu-bronş-bronşcuk-alveol

C) Bronş-gırtlak-burun-bronşcuk-soluk borusu-alveol

D) Gırtlak-burun-alveol-bronş-soluk borusu-bronşcuk
Aşağıda verilen eklemler ve eklem çeşitlerini eşleştirin.
	Yapı
	Oynamaz Eklem
	Yarı Oynar Eklem
	Oynar Eklem

	Kafatası eklemi
	
	
	

	Bacak eklemi
	
	
	

	Alt çene eklemi
	
	
	

	Omur eklemi
	
	
	

	Dirsek eklemi
	
	
	


1- Ülkemizde Akdeniz ve Ege kıyılarında evlerin genelinin beyaz renkte olduğu gözlenir.

Bu durumun temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A)Beyaz rengin insanlara huzur vermesi

B)Bu bölgenin kışın çok soğuk olması
C)Beyaz rengin ışığı daha çok yansıtması
D)Beyaz rengin ışığı daha çok yutması
2- Elektrikli bir ev aleti yapacak olsaydınız tutacağınız kısmını aşağıdakilerden hangisiyle yapardınız?

 A)Demir    B)Alüminyum    C)Plastik     D)Gümüş
3-Aşağıdakilerden hangileri karışımdır?

      I-Tuzlu su           II-Çorba              III-Salata

   A)I     B) III     C) I-II        D)I-II-III

4- Bir iletkenin direnci aşağıdakilerden hangisine bağlı değildir?
A)iletkenin şekli                  B)iletkenin cinsi          

C)iletkenin uzunluğu             D)iletkenin kesiti

5- Aşağıdakilerden hangisi insan iskeletinin görevlerinden biri değildir? 

A) Harekete yardımcı olmak     B) Kan hücresi oluşturmak 

C) Su kaybını önlemek               D) Vücuda  şekil vermek
6-Aşağıdakilerden hangisi ısının yayılma yollarından biri değildir? 
   a) Işıma      b) İletim   c) Genleşme      d)Konveksiyon


 7-Yaz aylarında aşağıdaki giysilerden hangisinin giyilmesi tavsiye edilemez?
 a) Beyaz elbise

b) Pembe tişört

c) Krem rengi pantolon
d) Siyah gömlek


8-Aşağıdaki malzemelerden hangisi ısı yalıtım malzemesi olarak kullanılamaz? 
  a) Çelik
b) Hava
      c) Tahta
d) Plastik

9- Aşağıdakilerden hangisinde ısının yayılma şekli diğerlerinden farklıdır? 
 a) Elektrikli sobanın odayı ısıtması
 b) Sıcak çay bardağını tuttuğumuzda elimizin yanması
 c) Güneşin dünyayı ısıtması
 d) Piknikte yakılan ateşin etrafındaki insanları ısıtması


10- Bir madde ısı aldığı zaman maddeyi oluşturan tanecikler ………………………………
Yukarıdaki cümlede bulunan boşluk aşağıdaki seçeneklerden hangisi ile doldurulabilir? 
a) aynı hızda hareket eder        b) hareket etmez
 c) daha hızlı hareket eder    d) daha yavaş hareket eder

11-Evinde kış hazırlığı yapan bir kişi aşağıdakilerden hangisini yaparsa yalıtıma faydası olur?
A) Pencerelerde çift cam kullanmak       

B) Klima taktırmak   
    

C) Kapıları sağlam yapmak    

D) İç duvarları açık renk boyamak

12-Evimizin klima sistemiyle ısıtılmasında ısının hangi yayılma yollarından hangisine girer?

A) İletim           B) Işıma        C) Konveksiyon          D) Isı

13-A kan grubuna sahip bir insan kimlere kan verebilir?

A) A ve O         B) AB ve A       C) A ve B       D) AB ve O

14- Aşağıdaki malzemelerden hangisi ısı yalıtım malzemesi olarak kullanılamaz? 
A) Alüminyum
     B) Hava     C) Asbest
   D) Plastik

15-Aşağıdakilerden hangisi ışıma yoluyla yayılmaya örnektir?

A) Kolaya atılan buzun erimesi

B) Güneşte bırakılan arabanın ısınması

C) Tencerenin içine bırakılan kaşığın elimizi yakması

D) Sıcak suya makarna atılması

1. Alveol       2. Bronşçuk      3. Soluk borusu     4. Bronş

16-Ağızdan alınan Oksijen sırayla hangi yapılardan geçerek kana karışır?        

A) 3-1-2-4         B) 1-4-2-3         C) 3-2-4-1       D) 3-4-2-1

17- Kan hücreleri ile verilen bilgilerden hangisi doğrudur?  

A) Alyuvar- Mikroplarla savaşır.

B) Kan pulcukları- Hücrelere oksijen taşır.

C) Alyuvar-Kana kırmızı rengini verir.

D) Akyuvar- Kanın pıhtılaşmasını sağlar.

18- Röntgen filminde görülen iç yapımız hangisidir?

A) İç organlar       B) Kaslar     C) Kemikler    D) Eklemler

19-Diyafram kasının görevi nedir?

A-Oksijen alışverişini sağlar

B-Kalbin çalışmasını düzenler

C-Kanın damarlarda dolaşmasını sağlar
D-Kasılıp gevşeyerek akciğere hava girip  çıkmasını sağlar

20-Akciğerlerde, oksijen ve karbondioksit alışverişi, aşağıda verilen hangi yapı  çiftlerinin arasında gerçekleşir?

   
A-Alveol  
–  
Kılcal damar   



B-Alveol  
–  
Bronş
   
C-Bronş   
–  
Bronşçuk

   
D-Bronş   
–  
Kılcal damar

21-Kemiğin enine büyümesini sağlayan yapı hangisidir?

A-Kıkırdak   B-kemik zarı C-kemik iliği  D-sert kemik

22-Aşağıdakilerden hangisinde bulunan kas çeşidi diğerlerinden farklıdır?

 A) Böbrekte       

B) Midede          

 C) Kolda    

D) İnce bağırsak

I-
Mide kası
II-Kalp kası
III-Beyaz kas
23- Yukarıdakilerden hangisi ya da hangileri istem dışı çalışır?
  A- II          B- I-II             C- I-III          D- I-II-III

24-Yazın sıcaktan korunmak için koyu renkli elbiseler yerine açık renkli elbiseler tercih edilir.

Bunun sebebi aşağıdakilerden hangisidir?


A-Açık renkli elbiselerin ışığı soğurması

B-Açık renkli elbiselerin ışığı yansıtması

C-Koyu renk elbiselerin ışığı yansıtması

D-Koyu renk elbiselerin ısı kaybını önlemesi

25-Hangisi yassı kemiktir?

A)Uyluk kemiği             
B)Kol kemiği           

C) Parmak kemiği         
D)kürek kemiği
-Tanecikler arası boşluk en fazladır.

-Atomlar hem titreşim hem öteleme hareketi yapar.

-Bulunduğu kabın şeklini alır.

-Bu haldeki maddelerin belirli bir hacmi yoktur.

26-Yukarıda sözü edilen maddenin hali hangisidir?

A)Katı            B)Sıvı           C)Gaz        D)Plazma

27-Sıvı halden gaz haline geçen bir madde için aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A)Tanecikler arası boşluk artmıştır.

B)Taneciklerin enerjisi azalmıştır.

C)Taneciklerin  büyüklüğü artmıştır.

D)Kimyasal değişime uğramıştır.
	Devre Elemanı
	Sembolü

	Anahtar
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	Batarya
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	Ampül
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	Reosta
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28- Devre elemanlarından hangisinin sembolü yanlış gösterilmiştir?

a)Anahtar      b) Batarya      c) Ampül     d) Reosta

     I.Metaller elektrik enerjisini iyi iletir.

      II.Tüm sıvılar elektrik enerjisini iyi iletir.

      III.Plastik maddeler elektrik enerjisini iletmez.

29- Yukarıda verilen bilgilerden hangisi ya da hangileri yanlıştır?

 A) Yalnız I       B)I ve III     C)Yalnız II     D)I,II ve III
            I. Koyu renkli elbiseler daha çabuk ısınır

 II. Parlak yüzeyler Isıyı yansıtırlar

III. Açık renkli elbiseler daha çabuk ısınırlar

30- Yukarıdaki bilgilerden hangisi ya da hangileri doğrudur?

A) Yalnız I     B) I ve II 
C) II ve III     D) I, II ve III

31- Soğuk günlerde koyu renkli elbise giyilmesinin sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A) Koyu renkli elbiseler ışığı daha iyi tutar.

B) Yansıyan yüzeyler daha çabuk ısınır.

C) Koyu renkli elbiseler ısıyı iyi yansıtan maddelerden yapılmıştır.



D) Bu elbiseler daha fazla havalanmayı sağlar

32- Aynı cins maddeden yapılmış iletkenlerden hangisinin direnci en büyüktür?

A)




     B)


C)



D)


33- Hangisi direnç biriminin sırasıyla ilk ve son harfini içerir?

A) O-M
        B) D-R            C) G-E
D) S-N


34- “Kütle- Kilogram” arasındaki ilişki, direnç ile aşağıdakilerden hangisi arasında vardır?

A) Direnç ölçer
B) Ampul



C) Reosta

D) Ohm


 35-
Aynı maddeden yapılmış K, L, M maddelerinin dirençleri arasındaki ilişki nasıldır? 

A) K>L>M
    
B) M>K>L



C) K>M>L

D) L>M>K
          
36- Aşağıdaki bulmacada 5 adet madde saklanmıştır, bunları bulup iletken mi yalıtkan mı olduğunu yazınız.
	B
	K
	M
	U
	İ

	K
	A
	İ
	S
	V

	C
	L
	K
	E
	İ

	M
	E
	A
	I
	Ç

	P
	M
	H
	D
	R


         İletken
                         Yalıtkan
I : …………….


II: ……………


III: …………..


IV: …………..
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